

# “三公里”就业圈 让岗位“职”达家门口

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 江娟 摄影报道)为推动就业促进保民生工作落到实处,近日,谢家集区毕家岗街道新建社区开展了“三公里”就业圈宣传活动。

社区通过“线上+线下”的宣传方式,全方位开展“三公里”就业圈政策宣传。线下,通过在辖区人流密集处及宣传栏内张贴“三公里”就业圈服务平台宣传海报,走访入户进行政策宣传,指导居民注册使用微信小程序“社区快聘”等工作,提高居民对“三公里”就业圈的知晓率。同时,在社区党群服务中心设立就业创业指导服务窗口,为求职者提供个性化的指导服务,帮助求职者明确职业方向,提高求职成功率。

线上,社区通过向微信业主群、朋友圈推送相关政策,进一步扩大“三公里”就业圈宣传覆盖面,引导辖区居民了解政策、熟悉政策,实现宣传全覆盖。此外,依托“社区快聘”线上服务平台,实行双向就业服务模式精准帮扶。一方面,针对辖区内高校毕业生、失业、就业困难人员等重点人群进行摸排登记,掌握他们的就业技能和就业需求,帮助指导他们发布求职信息;另一方面,通过走访掌握企业的用工需求,引导

商户平台注册,协助企业岗位开发,实现供需精准对接,进一步畅通供需对接渠道,助推居民在家门口就业。

此次活动的开展进一步推动了“三公里”就业圈平台的建设和推广,有效提高了辖区居民对就业政策的知晓率,并缓解了企业的用工难问题,极大促进了公共就业服务水平的提升,真正做到服务就业“零距离”。



## 孩童车站走失 铁警帮忙找回

本报讯(记者 柏雪)“太感谢你们了,我真是吓坏了……”近日,淮南东站派出所民警在候车室执勤时,一名女子神情慌张地跑来求助,称其上了一趟厕所,出来后发现6岁的儿子不见了踪影。

接到求助后,民警一边安抚女子情绪,一边详细询问小孩的衣帽特征,随即带领同事在候车大厅及站外广场寻找,并通过车站广播寻人。

20分钟后,对讲机里传来“孩子找到了”的好消息。民警在车站南侧消防通道附近找到了走失的孩童,并将其送到女子身边,女子一把抱住孩子,对民警连连道谢。

在此,淮南铁警提醒广大旅客:车站人员密集,客流量大,旅客们在出行时,一定要照顾好同行的孩童,以免其走失。

## 真真切切 回归服务初心

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 路亚琨)近期,市物业管理协会六届第三次会长办公会暨第六届理事会三次全体会议在淮南高新区召开,会议学习了党的二十届三中全会公报,审议并通过协会2024年上半年工作完成情况及下半年主要工作安排。

研讨中,与会者踊跃发言,重点针对“当下物业服务投诉热点问题,如何做好矛盾纠纷化解工作”展开讨论。

会议要求,要强化党建引领,积极融入基层治理,真真切切地回归服务初心,彻底彻底将“管理型”向“服务型”转变,站稳立场,把为业主谋幸福作为物业服务的出发点和落脚点。秉承良好的物业服务态度和工作作风,推动物业服务手段创新,推行物业服务模式创新,推进物业服务理念创新。在解决广大业主反映强烈的“急难愁盼”问题上,要下真功夫、出实招;在提高物业管理、服务水平上,要办实事、办好事、求实效,为业主提供优质的物业服务。

要进一步强化行业自律。作为物业行业的“领头雁”,各与会单位要团结全市物业行业力量。各物业服务企业要把疫情防控期间物业管理服务行业发挥的重要作用、展现的奉献精神和优良作风传承下去,树立物业服务行业新时代新形象,凝心聚力推动物业管理服务行业高质量发展再上新台阶。

## 劳务代偿清欠账 创新调解化干戈

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 吴悦 连星星)爱美之心,人皆有之,但随之而来的美容合同纠纷也在增多,9月2日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院泉山法庭在调解一起美容服务合同纠纷中,创新应用劳务代偿理念,将劳务代偿融入调解,有效缓解了社会矛盾,同时也提升了人民对司法服务的满意度。

据悉,该案原告在被告经营的美容店做活动时购买了美容项目,活动内容是充值3万元享受3万元美容项目或产品,满一年返还现金1.5万元,满两年再返还现金1.5万元。双方就活动内容签订美容服务合同,而合同签订后,被告因经营不善未能履行返款义务,双方协商无果后诉至法院。

接收该案的泉山法庭调解员立即与被告联系,被告认可需返现金额,但表示其先前经营的店铺已关闭,而与朋友合伙经营的店铺刚开业,故无经济能力一次性返还。

调解员尝试寻找可行的解决办法:既然被告现无

经济能力偿还,能否用新店内的美容项目代偿呢?于是,调解员再次与原、被告联系,说明用美容项目代偿欠款的可行性和合理性。原告表示,只要充值费用能够物尽其用,愿意被告用这种方式还款。被告也承诺向原告支付2000元,其余费用按照原告选择在新店为其做美容项目以偿还欠款。至此,纠纷圆满解决。

据介绍,劳务代偿是指以劳务责任代替经济赔偿,将劳务赔偿与经济赔偿相结合,从而更好地平衡各方利益,这一理念在美容服务纠纷调解中的应用,不仅有效解决了纠纷,还提高了调解效率,减少了社会矛盾。接下来,田家庵区人民法院将继续探索创新调解方式,进一步推广劳务代偿理念,将其应用于更多类型的纠纷调解中。

田家庵法院  
法在身边

## “扫黄打非”忙 “护苗”开学季

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为保障校园周边文化市场和谐稳定,保护未成年人身心健康,全面净化镇域社会文化环境,近日,潘集区架河镇新时代文明实践所联合镇综合执法大队、镇文化站,对辖区内中小学、幼儿园周边的商超、两元店、文印店、文具店等商铺开展“扫黄打非”专项检查行动。

此次行动重点检查是否存在销售危害青少年身心健康的含有淫秽色情暴力恐怖内容的“口袋书”、卡通动漫、游戏卡片等非法出版物及其他商品。同时,执法人员还向商铺经营户普及了“扫黄打非”知识,要求其遵守相关法律法规,规范经营。

下一步,该镇将继续加大执法力度,多形式开展“扫黄打非”宣传教育活动,充分调动群众参与“扫黄打非”工作的积极性,全力为学生健康成长保驾护航。



图为执法人员在商超、文具店等开展专项检查。